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平成２９年第７回大仙市教育委員会定例会議事録

平成２９年第７回大仙市教育委員会定例会を平成２９年７月２１日（金）午後４時から

大曲図書館において開催した。

出席者

教育長 吉 川 正 一
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鈴 木 直 樹
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教育指導課長 高 野 一 志

教育研究所長 佐 藤 厚 子

生涯学習課長 佐 藤 正 道
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付議案件

議案第36号 大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員の委嘱に関する臨時代

理について（生涯学習課）

議案第37号 大仙市教育支援委員会委員の委嘱について（教育指導課）

議案第38号 教育支援専門検査員の委嘱について（教育指導課）

議案第39号 大仙市立小学校用教科用図書の採択について（教育研究所）



- 3 -

吉川教育長

委員の皆様、お忙しい中、御出席いただきまして誠にありがとうございます。

本日は、全員御出席です。書記に田口参事を指名いたします。

ただいまから、平成２９年第７回大仙市教育委員会定例会を開催いたします。

前回定例会の議事録は、ただいま、委員の皆様からの署名をもって、承認していただき

ました。

ここで、この７月１日付けで教育委員に就任されました中島委員と髙見委員から、改め

て簡単に御挨拶をお願いしたいと思います。まず、中島委員からお願いいたします。

中島委員

７月１日から教育委員を務めさせていただく中島康と申します。場違いのところへ来て

しまったような感じがして緊張しているんですが、少しでも地元のお役に立てればいいか

なと思っております。よろしくお願いいたします。

吉川教育長

よろしくお願いします。続きまして、髙見委員、お願いいたします。

髙見委員

南外の髙見文子です。女性の目線でお母さんたちの代表ということで、自分の中では子

育て支援の一環として捉えておりますので、どうぞ、よろしくお願いいたします。

吉川教育長

ありがとうございました。

次に、本日の議事及び進行について、私から御提案申し上げます。本日の付議案件は、

４件となっております。このうち、議案第３９号「大仙市立小学校用教科用図書の採択に

ついて」は意思決定過程の情報でありまして、公開することにより支障が生じるおそれが

ありますので、これに限り秘密会にしたいと思います。これに伴い、教育長報告の後、議

案第３６号から議案第３８号までを御審議いただきまして、その次に次第の５番その他に

入らせていただきます。その他終了後、秘密会として議案第３９号について御審議いただ

くということで、会議をスムーズに進めさせていただきたいと思いますが、皆様、いかが

でしょうか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

ありがとうございます。それでは、そのように進めさせていただきます。

それでは、教育長報告に入らせていただきます。

資料の１ページを御覧ください。

最初に学校教育関係ですが、７月は５校訪問させていただきました。中島委員と髙見委

員には、夏休み明けになると思いますが、よろしくお願いいたします。夏休み前はこの５
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校で終了ですが、昨年よりもどの学校も学びの継続としての小中連携がより進められてき

ているように感じております。休み明けの訪問を楽しみにしたいと思います。

特色ある教育活動ですが、今年も男鹿市在住の画家小山内愛美氏を先生として、夢の教

室の図工バージョンが小学校５校で開かれ、子供たちは造形への興味を深くしております。

また、７月２５日から２７日までの期間、今年も非核平和レポーター派遣事業が実施さ

れます。中学生１３名が広島へ派遣されます。その研修成果は、１０月３１日に協和の和

ピアで予定されております「大仙市平和フォーラム」で報告されます。

スポーツ関係では、全日本学童軟式野球秋田県大会で、西仙北ベースボールクラブスポ

ーツ少年団が見事初優勝し、８月の東京の神宮球場などで行われる全国大会に出場します。

他にも、卓球やバレーボール、ソフトテニスの少年団が全国大会に臨みます。さらに、侍

ジャパンＵ12の日本代表に東大曲小の戸沢君が選ばれております。全国そして世界での活

躍を大いに期待したいと思います。また、全県中学校総合体育大会で好成績を残した女子

ソフトテニスの協和中と大曲中、女子バスケットボールの大曲中、女子バドミントンの大

曲中、男子卓球の大曲中、女子柔道の大曲中が、団体の部で東北大会の切符を手にしてお

ります。全国大会を目指し、大いに頑張ってもらいたいと思います。

研修関係では、７月１４日に、約６２０名の参加を得て東北六県市町村教育委員会連合

会研修会が秋田市で開催され、本市からは教育委員４名と私が参加させていただきました。

大森山動物園の小松園長さんの講演があり、動物の子育ては人間と基本的に同じ面があり、

生きる力を授けるための他との関わり・つながりが必要と話されました。特に「抱きしめ

る会話」というフレーズが心に残るお話でした。

県外からの教育視察関係ですが、今月も滞在型の視察研修が多く、議員の視察を含め、

特に福島県と埼玉県からの視察が多くなりました。中でも、福島県では「ふくしまの授業

スタンダード」というパンフレットを福島県の全職員に配布して、授業改善を進めている

ということで、秋田のスタイルがベースになっているとのことでした。

次に社会教育関係では、７月１５日から「第二楽章男鹿和雄展」が開催されております。

大仙市のみならず、近郊の仙北市と美郷町の小・中学生は無料としており、少しでも多く

の子供たちが男鹿和雄作品の素晴らしさと平和への願いを感じ取ってくれればと思いま

す。大仙市民交流将棋大会では、関係者から藤井総太四段の影響か、子供たちの将棋人気

が高まってきているとのことでした。

社会体育関係では、７月１５日から１７日まで、第１回全国５００歳野球大会が盛大に

開催されました。県外からの１８チームを含む３２チームが熱戦を繰り広げました。優勝

は神奈川県の横浜シニアクラブ、準優勝は秋田市の牛島クラブでした。本大会は全国のス

ポーツ振興賞にも選ばれた大会ですので、来年はより多くの県外からの参加を期待したい

と思います。

児童生徒の安全・安心面では、特に大きな事故等はございませんでした。ただ、熊の出

没が例年以上に相次いでおり、学校にはクマ情報に十分気をつけて対応するようお願いし

ております。以上で、私からの報告を終わります。

それでは、次に各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきます。まず、教育

総務課長、お願いします。
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教育総務課長

資料の３ページを御覧ください。教育総務課は、３項目記載しております。このうち、

教育事務の点検評価に関する外部評価委員会についてです。これは、平成２８年度事業に

つきまして、６月に外部評価委員の皆様に事業説明いたしまして、７月２５日に２回目の

会議を開き、委員の皆様から評価をいただくことにしております。その内容につきまして

は、次回の定例会で御報告する予定です。以上です。

吉川教育長

次に、教育指導課長、お願いします。

教育指導課長

教育指導課は、１０項目記載しております。小中学校の夏季休業が７月２３日から始ま

ります。事故のない安全な夏季休業であることを願っております。以上であります。

吉川教育長

次に、生涯学習課長、お願いします。

生涯学習課長

生涯学習課は、１０項目掲載しております。

７月８日は、大仙市民交流将棋大会前日祭として花園児童クラブの１３人を対象とした

プロ棋士による「どうぶつ将棋」講習会が開催されております。翌７月９日には県内外か

ら７１人の参加を得、第１２回大仙市民交流将棋大会を大曲交流センターで開催しており

ます。昨今話題になっております中学生プロ棋士の藤井聡太四段フィーバーの影響もあっ

てか、例年よりほぼ２倍に増えておりまして、小学生１０人、中学生及び高校生が各５人

と子供の参加が合計２０人となっております。

次に、「第二楽章 男鹿和雄展」についてです。７月１４日、オープニングセレモニー

を開催いたしました。御来賓、関係者及び報道関係の方たち７０人に御臨席いただき、テ

ープカットを盛大に行った後、内覧会を開催いたしました。初日の７月１５日には、男鹿

和雄さんのサイン会と折り紙体験のワークショップも行っております。サイン会に８０人、

ワークショップに４９人が参加され、絵画展には１６１人の方たちに来場していただきま

した。連休の３日間で３６４人、平均約１２０人の来場者がありました。８月２０日まで

まだ１か月くらいありますので、皆様も御来場くださるようお願いいたします。以上です。

吉川教育長

次に、文化財保護課長、お願いします。

文化財保護課長

４ページを御覧願います。文化財保護課は、７項目掲載しております。このうち、「払

田柵跡古代体験フェスティバル2017」についてであります。昨年度から始めましたゼロ予

算事業でありまして、夏休み期間中の小学生向けのイベントであります。勾玉づくりや火
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起こしなどの体験をしたり、外柵南門に登ったり、馬に乗って南北の大路を歩いたりする

といった内容であります。インターンシップの高校生にもスタッフとして参加してもらう

ほか、県の埋蔵文化財センター、更には美郷町とも連携して御協力をいただきます。以上

です。

吉川教育長

次に、スポーツ振興課長、お願いします。

スポーツ振興課長

スポーツ振興課は、６項目掲載しております。第１回全国５００歳野球大会についてで

すが、無事に終了したところであります。７月１４日は日本オリンピック委員会名誉委員

の鈴木義信さんから講演をしていただき、約２００名程の聴衆がありました。また、歓迎

レセプションにつきましては、７５名の参加で盛大に開催しております。本大会につきま

しては、１都１１県３２チーム、登録選手者数が７８２名、宿泊者数が１日の最大で３０

０名程とみております。今大会につきましては、県外、全国版のマスメディア等で非常に

多く取り上げられ、また、第２回大会に向けて弾みがついたところであります。

先ほどお手元にお配りいたしましたチラシですが、ＡＢＳ秋田放送において、この大会

が特別番組として８月１２日土曜日１２時から１２時５０分まで放送される予定です。是

非、御覧いただきたいと思います。以上です。

吉川教育長

はい、大変お疲れさまでした。次に、学校給食総合センター所長、お願いします。

学校給食総合センター所長

学校給食総合センターは、７項目記載しております。このうち、７月７日の学校給食へ

の地場農産物供給推進会議についてです。学校給食へ地場農産物を供給している農家さん

と栄養士、ＪＡさんとで会議を行っております。以上です。

吉川教育長

次に、総合図書館長、お願いします。

総合図書館長

総合図書館は、１０項目掲載しております。その中で、７月１３日の四ツ屋小フィール

ドワークについてです。３年生２９名が図書館の仕事を勉強しに、来館しております。ま

た、この後、高校生のインターンシップも受け入れる予定です。

前回御指導いただきました大型絵本の紹介につきましては、冊数が３００冊を超えるこ

とから、教職員専用のネットワークに情報を掲載し、その旨を各校に通知する形で紹介を

行いました。今後も、このネットワークを有効活用し、図書館からの情報提供を進めてい

きたいと考えております。以上です。
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吉川教育長

次に、総合市民会館長、お願いします。

総合市民会館長

総合市民会館は、２項目記載のとおりでございます。以上です。

吉川教育長

次に、花館公民館長、お願いいたします。

生涯学習課長

花館公民館長は、行事が重なりどうしても出席できないということで、代わって私から

報告させていただきます。

花館公民館は、８項目記載のとおりということでありました。以上です。

吉川教育長

次に、神岡中央公民館長、お願いします。

神岡中央公民館長

神岡中央公民館は、１０項目記載しております。このうち、７月８日、９日に行われま

した第５９回大仙仙北スポーツ少年団選抜野球大会についてであります。大会には各地域

の代表１１チームが出場し、神岡球場、中川原グラウンドで開催しております。決勝戦は

角館マックスと西木ジュニアベースボールクラブが対戦し、６対５で角館マックスが優勝

しました。二日間とも天候に恵まれまして、けが等もなく順調に終えることができました。

代表として大仙市内のチームが出ることができませんでしたけれども、代表チームは８月

７日から開催されます県のスポーツ少年団野球大会、通称ナイスカップへの出場権を獲得

しております。また、準決勝で敗れた花館ドッカーンズと大曲南ジュニアチームによる３

位決定戦が行われまして、１４対４で花館ドッカーンズが勝利しました。花館ドッカーン

ズは、９月に開催されますＪＡ共済の全県野球大会への出場権を獲得しております。以上

でございます

吉川教育長

次に、西仙北中央公民館長、お願いします。

西仙北中央公民館長

西仙北中央公民館は、１１項目記載しております。このうち、７月２３日に行われまし

た西仙北スポーツフェスティバルについてです。合併後１２回目となるスポーツフェステ

ィバルです。競技内容といたしましては、３種目ありまして、５００歳野球、一般野球、

グラウンド・ゴルフとなっております。参加状況についてですが、グラウンド・ゴルフで

は５７名、５００歳野球では５チーム、一般野球では３チームとなっております。以上で

す。
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吉川教育長

次に、中仙公民館長、お願いします。

中仙公民館長

中仙公民館は、９項目掲載しております。このうち、わんぱく相撲豊岡場所についてで

です。これは旧中仙町時代から続いておりまして、３２回目を数えます。対象は小学４年

生から６年生まで、種目は団体戦と個人戦で、中仙地域内の小学校４校の持ち回りで行っ

ておりまして、今回は豊岡小学校で開催されました。以上でございます。

吉川教育長

次に、協和公民館長、お願いします。

協和公民館長

協和公民館は、１１項目掲載させていただきました。記載のとおりであります。以上で

す。

吉川教育長

次に、南外公民館長、お願いします。

南外公民館長

南外公民館は、１１項目掲載させていただいております。このうち、南外キッズプロジ

ェクトと第２６回全県５５０歳野球大会について、簡単に説明させていただきます。

はじめに、南外キッズプロジェクトですけれども、子供たちの長期休業期間に行ってい

る公民館事業の一つです。参加募集対象は小学３年生から６年生までで、サブタイトルを

「こんなに広い私たちの大仙」としており、毎年、見学場所を変えて広い大仙市内の施設

や自然を市民バスを使って訪れているものです。今年は、先日オープンしましたＪＡの大

型直売所、それから、仙北図書館などを見学することになっております。既に、定員いっ

ぱいになっておりまして、子供たちの夏休みの良い思い出になってくれればと思っている

ところです。

次に、第２６回全県５５０歳野球大会についてです。先日、全国５００歳野球大会が非

常に盛り上がりを見せたところですけれども、来週の２９日から３１日までの３日間、南

外山村運動広場野球場を主会場に開催されます。全県から選抜された２４チームの往年の

名プレーヤーが暑さに負けず、素晴らしいプレーを毎年見せてくれております。皆様、野

球の応援はもちろんですが、南外に足を運んでいただき、南外のあちこちを散策していた

だければ、有り難く思います。それから、お手元にピンク色の大会資料をお配りしており

ますので、後で御覧いただければと思います。以上です。

吉川教育長

次に、仙北公民館長、お願いします。
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仙北公民館長

仙北公民館は、１１項目掲載させていただきました。このうち、仙北地域ラジオ体操に

ついて、簡単に御説明いたします。明日の朝６時３０分から、仙北球場において、子供か

ら年配の方々まで幅広い年齢層で仙北地域のラジオ体操を行います。以上です。

吉川教育長

最後に、太田公民館長、お願いします。

太田公民館長

太田公民館は、１０項目記載のとおりでございます。以上でございます。

吉川教育長

以上、各課・所・館から事務事業・行事報告をしていただきました。ただいまの報告に

つきまして、委員の皆様から御質問等ございましたら、お願いいたします。

中島委員も髙見委員も、初めて聞く事業で良く分からないといったことがありましたら、

お聞きください。私から一つ確認ですが、南外公民館の南外キッズプロジェクトは「ふる

さと博士」事業のポイント対象になっていますよね。

南外公民館長

はい、そうです。

教育指導部長

すみません、ふるさと博士関連で一つ追加報告させてください。ふるさと博士の「企業

見学デー」を予定しております。資料にはございません。申し訳ございません。７月２４

日に大同衣料、７月２５日にナガイ白衣とＦＭはなび、７月２８日は横堀のポルミートで

実施する予定です。各社の協力を得て実施するものです。いずれも盛況で、あっという間

に募集定員を上回ったということであります。以上です。

吉川教育長

チラシとかありましたら、委員の皆様にお配りください。

委員の皆様、御質問、ございませんか。

工藤委員

教育長報告にございましたように県外からの視察を受け入れてますが、逆に、こちらか

ら先進地に視察に行くといったことは無いのでしょうか。

教育指導部長

市としてそうした視察を行うといったことは、残念ながらできておりません。各学校で

研修を兼ねた出張がありますので、県外の学校の研究会等への参加ということはあります。
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たくさんのところから来ていただいておりますので、逆にこちらから出向いて先生方にも、

自分たちの良さをアピールする機会を設けるということは必要かなと思っております。

吉川教育長

環境が違えば児童生徒の様子も全く違うでしょうし、学習面では視察した内容がそのま

ま大仙市に当てはまるかは、なかなか難しいと思います。しかし、生徒指導の分野とかで、

例えば、都会の問題の多いような学校で、先生方がどうやっているのかといったことは考

えられるのかなと思っているところです。

ほかにございませんか。

鈴木委員

７月の予定がたくさん入ってて、とても楽しそうだなという感触を得ました。夏休みに

入りますが、安心・安全面が気にかかります。晴れている川原で遊んでても、上流で雨が

降って鉄砲水が来たといったニュースがあったりすると、全方位的に注意する必要がある

んだなと思ったりします。質問とかではないんですが、一層注意を払っていただいて楽し

い夏休みになるようによろしくお願いしたいと思います。

吉川教育長

水の事故もそうですが、先ほど私が申し上げましたとおり今年は熊の出没が多くて心配

しているところです。事故防止のための注意喚起は各校に行っているところです。

ほかにございませんか。

風登委員

第１回全国５００歳野球大会がスポーツ振興賞の受賞とか、ＮＨＫの全国版でも放映さ

れていましたし、記念講演会、歓迎レセプションも盛会だったようで大成功だったと思い

ます。本当にお疲れさまでした。２５日の受賞式で発表があるということを伺ったんです

が、どんなプレゼンをされるのか、簡単に紹介していただければと思うんですが。

スポーツ振興課長

プロジェクターを使いまして、全県５００野球大会の歴史、その様子、そこからどうや

って全国大会につなげていったか、最後はこの間の第１回大会をＰＲさせていただいて、

締めくくりたいと思っております。１０分ぐらいの持ち時間です。

風登委員

大仙市をＰＲする絶好の機会でしょうから、頑張っていただきたいと思います。

もう一つ、よろしいでしょうか。協和公民館長にお尋ねします。７月２７日に夜の図書

館というものがあるようですが、どういった内容でしょうか。

協和公民館長

親子を対象とした事業でありまして、親子向けの講話、絵本をプレゼントしたりする内
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容となっております。今年は、映写機を使いながら、部屋を暗くして怖い体験をさせよう

ということを考えているようです。夜の７時から開催いたします。

風登委員

昨年度の参加状況は、どのようなものですか。

協和公民館長

１３組の親子の参加があったようです。

風登委員

旧町民の満足度というものは、どんなものでしょうね。

協和公民館長

広報等で周知して募集しているんですが、やはり、日頃から図書館を利用されている方

がどうしても多いようです。

風登委員

親子で夜の時間帯ということであれば、面白い取組ができるんだろうなと思います。も

っとＰＲされて、図書館の活用について推進していただきたいと思います。以上です。

吉川教育長

ほかにございませんか。

鈴木委員

他県の知り合いのお子さんが中３になるんですけれども、引きこもりになってしまって、

秋田県のようなゆっくりとしたところで暮らすことを考えているといったことを相談され

まして、どこに聞けばいいのか良く分からなくて、ホームページも開いたんですが、なか

なか窓口が見つからなくて、結局、先生をしている同級生から情報を得まして、そこに電

話しました。

民間のホームページに比べて教育委員会のホームページは、閲覧者の立場からすると見

たい項目を見つけづらいといった印象をもちました。「よくある質問」の項目を設けると

か、今後、検討していくことが大事かなと思いました。

吉川教育長

まず、不登校に関してですが、県内では北秋田市などにフリースクールがあります。

私どもの教育委員会のホームページについてですが、各学校のホームページを見たいと

きは、教育委員会のホームページを開いていただいて、見たい学校名や地図上からクリッ

クすれば見られるようにはなっております。全国のホームページを見るとかなり細かく作

られているところもあるようです。鈴木委員がおっしゃられたような「よくある質問」コ

ーナーとか、より見やすいホームページにするためにも、今後、こうしたサイトを参考に
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したいと思います。

ほかにございませんか。

各委員（なし）

吉川教育長

それでは、これで教育長報告を終わらせていただきます。

次に、付議案件に入ります。

はじめに、議案第３６号「大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員の委嘱に

関する臨時代理について」を議題といたします。生涯学習課長、報告をお願いいたします。

生涯学習課長

それでは、議案第３６号「大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員の委嘱に

関する臨時代理について」、御報告いたします。資料は９ページと１０ページになります

が、１０ページを御覧ください。

本案は、大仙市社会教育委員兼大仙市公民館運営審議会委員のうち、南外地域の髙見文

子氏が平成２９年６月３０日をもって退任したことに伴い、直ちに後任を委嘱する必要が

ありましたが、教育委員会の会議を招集する時間的余裕がなかったことから、教育長が臨

時代理として平成２９年７月１日付けで南外地域の伊藤イチ子氏に大仙市社会教育委員と

大仙市公民館運営審議会委員を兼ねて委嘱しましたので、これを報告し、承認を求めるも

のであります。

社会教育委員とは社会教育に関し教育委員会に助言するため、社会教育に関する諸計画

を立案したり、定時又は臨時に会議を開き、教育委員会の諮問に応じ、これに意見を述べ

たりすることを主な職務とし、その委員は学校教育及び社会教育の関係者、家庭教育の向

上に資する活動を行う者並びに学識経験のある者のうちから、教育委員会が委嘱すること

となっております。

また、公民館運営審議会は館長の諮問に応じ、公民館における各種の事業の企画実施に

つき調査審議することを職務とし、その委員は学校教育及び社会教育の関係者、家庭教育

の向上に資する活動を行う者並びに学識経験のある者のうちから、教育委員会が委嘱する

こととなっております。

伊藤イチ子氏は南外地域に在住している方で、昭和５５年４月１日から平成２６年３月

３１日まで、大仙市社会福祉協議会職員として地域の福祉の発展に貢献されてまいりまし

た。社会福祉協議会を退職後、平成２７年４月１日から南外図書館の臨時職員として主に

休日等に勤務し、現在に至っております。

任期は、残任期間で平成２９年７月１日から平成３１年３月３１日までとなります。

以上で、報告を終わります。よろしく御審議の上、御承認くださいますようお願い申し

上げます。

吉川教育長

ただいま説明がありましたように、髙見委員が教育委員に就任されましたので、その後
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任ということであります。

ただいまの報告につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

同じ地区の髙見委員は、どうですか。

髙見委員

図書館の日曜日とかに活躍されている方でいいと思います。

吉川教育長

ほかに、ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。本案は報告どおり承認することに御異議ございませんか。

各委員 （異議なし）

吉川教育長

それでは、御異議なしと認め、本案は報告どおり承認することといたします。

次に、議案第３７号と議案第３８号は関連がございますので、一括して御審議いただき

たいと思います。議案第３７号「大仙市教育支援委員会委員の委嘱について」、議案第３８

号「教育支援専門検査員の委嘱について」を議題といたします。

教育指導課長、提案理由の説明をお願いいたします。

教育指導課長

はい、それでは議案第３７号「大仙市教育支援委員会委員の委嘱について」及び議案第

３８号「教育支援専門検査員の委嘱について」の提案理由について、御説明申し上げます。

はじめに、議案第３７号「大仙市教育支援委員会委員の委嘱について」、御説明申し上

げます。資料の１１ページを御覧願います。１２ページに委員の名簿がございますので、

そちらも御覧願います。

教育支援委員会とは、幼児、児童生徒の障害の種類、程度等に応じて教育学、医学、心

理学等の観点から総合的な判断を行いまして、適切な就学指導を行うために設置している

調査・審議機関であります。

本案は、大仙市教育支援委員会規則第３条の規定によりまして、１２ページの名簿の方

々に委員を委嘱しようとするものでございます。

任期は、平成２９年８月１日から平成３０年７月３１日までとなります。

次に、議案第３８号「教育支援専門検査員の委嘱について」、御説明申し上げます。資

料の１３ページを御覧願います。１４ページに委員の名簿がございますので、そちらも御

覧願います。

教育支援専門検査員とは、教育支援委員会の下に置かれ、教育支援委員会が適切な就学
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指導を行えるよう、幼児、児童生徒の障害の種類、程度等に応じてその関連する専門事項

について検査又は調査し、必要な資料を作成することを職務とするものであります。

本案は、平成２９年度の就学指導を行うに当たり、専門検査員を委嘱する必要があるこ

とから、大仙市教育支援委員会規則第８条第２項の規定により、１４ページの名簿の方々

に専門検査員を委嘱しようとするものであります。

任期は、当該専門事項に関する検査又は調査の期間となります。

以上、御説明申し上げましたが、よろしく御審議の程、お願いいたします。

吉川教育長

ただいまの説明につきまして、委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

新任になる方々というのは、異動されたり、退職されたりといったことによるものです

か。

教育指導課長

幼児、児童生徒の担当する子供たちの年齢層に合わせたといいますか、幼・小・中のバ

ランス、あるいは地域のバランスを考えて委嘱しようと考えているところです。

吉川教育長

委員の皆様から御質問等ございませんでしょうか。

風登委員

一つお聞きいたします。専門検査員のほとんどの方は支援委員会の委員を兼ねています

が、３人ぐらいの方が委員になっていないようです。何か差し支えはないものでしょうか。

教育指導課長

その方々の上司に当たる方々を委員にお願いしております。

風登委員

なるほど、分かりました。

吉川教育長

ほかに、ございませんでしょうか。

各委員（なし）

吉川教育長

皆様、よろしいでしょうか。両案は原案どおり委嘱することに御異議ございませんか。

各委員 （異議なし）
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吉川教育長

それでは、御異議なしと認め、両案は原案どおり委嘱することといたします。

ここで、冒頭に御承認いただきましたとおり議案第３９号「大仙市立小学校用教科用図

書の採択について」は、後ほど、御審議いただくことといたしまして、次第の５番その他

に入らせていただきます。

皆様から、何かございませんでしょうか。

（なし）

吉川教育長

無いようですので、教育総務課長から次回の日程について、説明をお願いします。

教育総務課長

次回の定例会の日程であります。８月２８日月曜日午後４時から、ここで開催したいと

思いますけれども、委員の皆様、いかがでしょうか。

吉川教育長

次回定例会につきましては、８月２８日月曜日の午後４時から、この場所で開催したい

ということでございます。御都合は、いかがでしょうか。

各委員（異議なし）

吉川教育長

ありがとうございます。それでは、次回の定例会は、そのようにさせていただきます。

それでは、ここで一旦、休憩といたします。この後は、秘密会とさせていただきます。

教育指導部長、教育指導課長、教育研究所長に説明員として出席をお願いします。その他

の職員の皆様は、ここで退席ということでよろしくお願いいたします。どうもありがとう

ございました。

（以下 秘密会）


